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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 20 DE FEVEREIRO DE 2017, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 

19h34min. 

 

Às dezenove horas e trinta e quatro minutos do vigésimo dia do mês de fevereiro do ano dois mil e 

dezessete, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de 

Camargo, Sala das Sessões Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão 

Accorsi, realizou-se a 3ª Sessão Ordinária do 1º ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: 

Presidente – JOSÉ RODRIGO DE PIETRO; Vice-Presidente – MARCOS RUI GOMES 

MARONA; 1º Secretário – JOEL VIEIRA GARCIA; 2º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO 

PORTO. Presentes os demais Vereadores: ANTONIO VIDAL DA SILVA, CLAUDEMIR 

SEBASTIÃO BASSO, DENIS EDUARDO MACHADO, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, 

GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ ROBERTO GIROTTO, 

MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, WADINHO PERETTI e VALCIR CONCEIÇÃO 

ZACARIAS. Constando a ausência do vereador ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, por motivo de 

luto por morte de um familiar. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão 

Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ADRIANA HELENA CATOJO PIRES, ANA 

MARIA DAVOGLIO, FABIO LUIS DE CAMARGO, GABRIEL JORDÃO DE FARIAS, IRINA 

PARISE MATTOS, NILTON CESAR MORSELLI, ROSALBINO PAGLIUSO JUNIOR e ROSA 

MARIA ROMANO. Após chamada regimental, havendo número legal, em plenário sob a proteção 

de DEUS o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos. Em seguida solicitou ao Vereador 

GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO para ler um versículo da Bíblia Sagrada. Neste momento foi 

entregue a MOÇÃO DE APLAUSO à Senhora MARTHA LAPOLLA, pelas campanhas que 

promove em prol da adoção de cães e gatos e por sua luta diária em relação à causa animal. Em 

seguida o Senhor Presidente concedeu a palavra na Tribuna Livre ao jovem LUCAS ANTONIO 

para falar sobre benfeitorias no Jardim São Sebastião e no Jardim São Luiz. Foi aparteado pelos 

vereadores: MARCOS RUI GOMES MARONA, PROF. CAIO PORTO e GILBERTO JUNQUEIRA. 

Após chamada regimental, havendo número legal, em plenário sob a proteção de DEUS o Senhor 

Presidente declarou aberto os trabalhos. Em seguida solicitou ao 1º Secretário para que 

procedesse a leitura da matéria do expediente. PROCESSO Nº11/2017 – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS DE DIRETOR DE ESCOLA 

NO QUADRO PERMANENTE DO ESTATUTO E PLANO DE CARREIRAS DO MAGISTÉRIO DO 

MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROCESSO Nº12/2017 – 

PROJETO DE LEI QUE INSTITUI A EXECUÇÃO OBRIGATÓRIA, NAS ESCOLAS DO 

MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, DO HINO NACIONAL BRASILEIRO E DO HINO DO 
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MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA. PROCESSO Nº13/2017 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE 

SOBRE A DENOMINAÇÃO DO PONTO DE TÁXI LOCALIZADO NA ESQUINA DA SANTA 

CASA DE TAQUARITINGA. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Senhor Prefeito 

Municipal. Do vereador JOEL VIEIRA GARCIA, duas indicações: 1 – no sentido de que determine 

que o setor competente tome providências acerca da iluminação pública no Conjunto Residencial 

Ipiranga (Bairro Talavasso), uma vez que os moradores vêm reclamando da iluminação por todo o 

bairro, mais especificamente os moradores das ruas: Rua Rafael Aiéllo (Rua 13); Rua José de 

Toledo Campos (Rua 15); Rua Joaquim Pedro de Oliveira (Rua 16) e Rua José Stábile (Rua 23). 2 

– no sentido de que determine ao setor competente a colocação de redutores de velocidade 

(lombadas ou alguma outra forma) na Av. Emílio Girotto. O pedido justifica-se pelo fato de os 

comerciantes requererem tal medida devido à alta velocidade com que os carros transitam pela 

referida avenida. Dos vereadores PROF. CAIO PORTO e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: no 

sentido de que determine ao setor competente a colocação de iluminação pública na Rua Augusto 

Antonio Gonçalves, no Distrito de Guariroba, até a altura da Indústria Killes, bem como a troca das 

lâmpadas queimadas. A população do local solicita tais providências uma vez que a referida rua 

encontra-se muito escura. Pleiteiam também a retirada dos postes que se encontram no meio da 

rua e dentro do quarteirão na rua de acesso à Nova Guariroba, no Distrito anteriormente citado. 

Tais postes devem ser dispostos ao longo da calçada, uma vez que se encontram nos lugares 

inadequados. Do vereador DENIS EDUARDO MACHADO, duas indicações: 1 – para que, através 

do setor competente, determine as seguintes providências: 1- A realização de estudos sobre a 

possibilidade de se colocar toldo na área interna da Escola Municipal Domingues da Silva, no 

corredor do portão lateral onde os alunos embarcam e desembarcam. Atualmente, a escola é 

formada por unidades anexas e comporta mais de 500 alunos da Educação Infantil e Ensino 

Fundamental. O transporte é de grande demanda, formando-se fila para o embarque, pois são 

mais de sete (7) linhas entre vans, peruas e ônibus. O toldo abrigará funcionários, professores e 

alunos, protegendo-os da chuva e do sol. 2- Melhorias na iluminação da Praça Luiz Ferreira, 

localizada na Vila Sargi, paralela com a Avenida Francisco Jodas Martins, entre as ruas Nicolau 

do Amaral e José E. Machado. 2 – para que, através do setor competente, coloque, com urgência, 

pelo menos dois (2) holofotes na quadra de areia localizada no Loteamento “Dr. Adail Nunes da 

Silva” (Bairro CAIC), mais precisamente no local onde futuramente será instalada a Praça da 

Juventude. Justifica-se tal pedido pelo fato de que o local encontra-se muito escuro, oferecendo 

grande perigo à população. Do vereador JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, duas indicações: 1 – no 

sentido de que determine a realização de estudos voltados à implantação do Projeto Radar. Trata-

se de um projeto da Polícia Militar que utiliza uma tecnologia de radares leitores de placas e 

"cruza" essas placas com os bancos de dados das polícias Militar e Civil e do Ministério da 

Justiça. Tal sugestão foi feita pelo Coronel Ziul Martins, comandante do 13.º Batalhão da PM de 



      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 
      - Estado de São Paulo - 

 

Araraquara, em recente visita à Câmara Municipal, acompanhado do comandante da PM no 

município, Capitão Ricardo Costacurta Filho. 2 – no sentido de que determine as seguintes 

providências no Centro Educacional Municipal de Inclusão (CEMI) Arte-Vida: 1) instalação de 

câmeras de monitoramento; 2) parceria com a ETAM Santa Cecília para aulas de musicalização; 

3) parceria com o Centro Cultural ADESCA para aulas de dança; 4) retorno das aulas de 

educação física; 5) retorno das aulas de informática; 6) instalação de uma televisão; 7) instalação 

de internet; e 8) reparos necessários no prédio, que tem problemas de infiltração de água. Do 

vereador PROF. CAIO PORTO, duas indicações: 1 – no sentido de que determine ao setor 

competente a realização de operação tapa-buracos nas ruas do Jardim Paraíso I a seguir 

indicadas: 1- Rua Dr. Rafael Lofrano; 2- Rua Francisco Inácio Pinto; 3- Rua Helena Funari Miguel; 

4- Rua Eutimo Ramos; 5- Rua Oreste Pala; 6- Rua Leopoldo Curti e 7- Rua Luiz Alberto Zucchi 

(Lú Zucchi). 2 – no sentido de que determine ao setor competente a realização da poda das 

árvores nas ruas a seguir indicadas: 1- Av. Dr. Thyrso Micali (contorno Estádio Taquarão): as 

árvores estão invadindo a rua e os moradores do local solicitam tal providência; 2- Rua Dimer 

Canossa (Rua 22) (Paraíso I): as árvores são muito grandes e estão estourando as calçadas, 

inclusive podem cair sobre as casas (com urgência); 3- Rua Antonio Genova (Rua 17) (Paraíso 

I): as árvores estão invadindo a rua; e 4- Praça São João (Distrito de Jurupema): a praça possui 

árvores de grande porte as quais necessitam de poda. Do vereador ANTONIO VIDAL DA SILVA: 

para que através do setor competente determine a realização de reforma nos gramados dos 

campos municipais de Taquaritinga, bem como nos gramados dos campos localizados nos 

distritos da cidade. Por exemplo, o Campo Municipal de Futebol “Gabriel Miziara” (Jardim 

Buscardi), além da reforma dos gramados, necessita da reforma dos banheiros, inclusive uma 

placa indicativa de banheiro feminino e masculino; reformas nas grades no entorno do estádio; 

providências quanto à falta d´água; dentre outras. Do vereador MARCOS RUI GOMES MARONA: 

no sentido de que estude a possibilidade de, em vez de disponibilizar um valor de Bolsa Auxílio 

Transporte Universitário, que normalmente não cobre totalmente o valor pago pelos estudantes, 

que seja feita diretamente pela Prefeitura a contratação das empresas de ônibus que levam os 

estudantes a Araraquara, Matão, Jaboticabal e Monte Alto. A medida reduziria o trabalho da 

Prefeitura em emitir um cheque para cada estudante, sem aumentar os custos, uma vez que 

certamente teria condições de conseguir um melhor preço na contratação dos ônibus. Do 

vereador MARCOS APARECIDO LOURENÇANO: para que tome providências para a colocação 

de uma placa de trânsito com indicação de carga e descarga na Praça Dr. Horácio Ramalho, de 

fronte ao número 81, regulamentando o estacionamento para fins de carga ou descarga das 09h 

às 14h, de segunda a sexta-feira. Tal indicação prende-se ao fato de que os comerciantes das 

proximidades estão deixando de receber mercadorias por não haver vaga de estacionamento nas 

proximidades. Do vereador CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO: no sentido de que determine ao 
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setor competente a tomada das seguintes providências: 1- Realização de estudos sobre a 

possibilidade de transferir a área azul para uma entidade explorar, uma vez que em diversas 

cidades da região são entidades que exploram referido serviço. 2- Realização de pintura nas guias 

das principais ruas da cidade. Do vereador GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO: no sentido de 

que determine ao setor competente, a realização de reforma nos muros da Escola Mineo Rossi, 

para assim evitar a entrada de pessoas não autorizadas no local. Do vereador DR. EDUARDO 

HENRIQUE MOUTINHO: para que através dos departamentos competentes da prefeitura, analise 

a possibilidade de dar destinação imediata ao imóvel de propriedade no município localizado na 

rua Carlos Soldi, esquina com a rua Carlos de Oliveira Novaes, na Vila São Sebastião. Referido 

imóvel é composto por uma área de terreno e uma construção que ultimamente estava sendo 

utilizada por desocupados e vagabundos, para o consumo de drogas e a prática de sexo, tendo 

inclusive ficado conhecido popularmente pelos nomes de “Big Brother”, “Casa dos Artistas” e 

“Cracolândia”. Ocorre que, a prefeitura há poucos dias promoveu a desocupação de referido 

imóvel, mas segundo moradores da região, os mesmos cidadãos voltaram a frequentar o local, o 

que demanda uma providência urgente para que aquele espaço não volte a ser palco de 

vandalismo e vida desregrada, ameaçando inclusive a formação das crianças residentes no bairro. 

Uma providência a ser adotada de imediato poderia ser a cessão de referido espaço para que os 

feirantes que trabalham na tradicional Feira Livre aos sábados, possam utilizar os sanitários. Cite-

se que esses trabalhadores ambulantes e seus colaboradores, cerca de 40 pessoas, não contam 

com um sanitário para suas necessidades fisiológicas básicas e via de regra se servem de favores 

de moradores das proximidades. Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes 

REQUERIMENTOS: Do vereador WADINHO PERETTI: REQUERER, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, encaminhamento de pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que informe a respeito das providências tomadas para a execução das 

Leis Municipais nº 3.461/2005 e nº 3.756/2009, que dispõem sobre a concessão da bolsa auxílio 

transporte para estudantes. Colocado o presente requerimento em discussão. Não havendo 

nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade e subscrito pelo vereador MARCOS RUI GOMES MARONA. Do 

vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: REQUERER, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para 

que esclareça a respeito dos horários de entrada e saída, carga horária semanal e se existem dias 

pontuais de trabalho dos Secretários Municipais. Solicita ainda informações a respeito dos 

dispositivos legais que condicionam a investidura ao cargo de Secretário Municipal em 

Taquaritinga. Justifica-se tal requerimento pelo fato de que este Vereador vem sendo abordado 

por munícipes os quais dizem que alguns Secretários não estão cumprindo a carga horária 

semanal, não permanecendo, assim, diariamente nas respectivas secretarias. Colocado o 
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presente requerimento em discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Do vereador 

JOSÉ ROBERTO GIROTTO: REQUERER, depois de obedecidas as formalidades regimentais, 

seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que encaminhe 

a esta Casa de Leis o “espelho” da última folha de pagamento dos servidores da Prefeitura 

Municipal, contendo individualmente: cargo, data e todos os proventos pagos. Pede-se, no 

entanto, a exclusão do nome. Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso da 

palavra o vereador JOSÉ ROBERTO GIROTTO. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade e subscrito por todos os vereadores presentes. Do vereador MARCOS RUI GOMES 

MARONA: REQUERER, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja feito pedido de 

informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, a respeito de um anúncio publicitário 

pintado nas paredes externas da cancha de bocha do complexo esportivo do Jardim Buscardi, no 

sentido de que esclareça o que segue: 1- Houve um processo licitatório para definir quem teria 

direito a explorar o espaço? 2- Se houve, quais empresas participaram? 3- Qual o valor pago, ou 

que estaria ainda sendo pago, pelo direito de exploração do espaço publicitário? 4- Existe algum 

outro espaço público com anúncios publicitários semelhantes? 5- Qual a data de vencimento do 

contrato de concessão? Fez uso da palavra o vereador MARCOS RUI GOMES MARONA. Foi 

aparteado pelos vereadores: GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ ROBERTO GIROTTO, DR. 

EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, PROF. CAIO PORTO, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, 

ANTONIO VIDAL DA SILVA E DENIS EDUARDO MACHADO. Tendo sido prejudicado devido à 

discussão em Plenário, entrará para a sessão do dia 06/03/2017. Do vereador ANTONIO VIDAL 

DA SILVA: REQUERER, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja feito pedido de 

informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que esclareça qual a empresa 

responsável pela realização das obras do Centro de Reabilitação, localizado no centro, e por que 

estas se encontram paradas e inacabadas. As obras precisam ser terminadas uma vez que o 

local, mais amplo, trará mais conforto aos pacientes que necessitam desse atendimento, 

principalmente as pessoas que residem no centro da cidade, as quais atualmente precisam se 

deslocar para outros bairros em busca de atendimento. Colocado o presente requerimento em 

discussão. Fez uso da palavra o vereador ANTONIO VIDAL DA SILVA. Não havendo mais 

nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade e subscrito pelos vereadores: PROF. CAIO PORTO e DENIS 

EDUARDO MACHADO. Dos vereadores JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, MARCOS RUI GOMES 

MARONA, PROF. CAIO PORTO e JOEL VIEIRA GARCIA: REQUEREREM, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais e depois de ouvidos os integrantes do Plenário desta 

Casa de Leis, seja feito seja feito envio de MOÇÃO DE PESAR à família do saudoso Sr. Nelson 



      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 
      - Estado de São Paulo - 

 

Lopes Garcia, que faleceu no dia 5 de fevereiro, aos 96 anos de idade. Nelson foi membro da Loja 

Maçônica Líbero Badaró (desde o ano de 1951), diretor da Santa Casa de Taquaritinga e 

funcionário da Prefeitura e desta Casa de Leis, onde exerceu a contabilidade pública com muita 

competência. Colocado o presente requerimento em discussão. Fez uso da palavra o vereador 

WADINHO PERETTI. Não mais havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade e subscrito por todos os 

vereadores presentes. Dos vereadores CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO, DENIS EDUARDO 

MACHADO, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO e 

WADINHO PERETTI: REQUEREM, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja feito 

seja feito pedido de informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando 

informações de quando o Executivo enviará para a Câmara Municipal Projeto de Lei referente à 

distribuição das verbas sociais e dos programas destinados ao custeio do SUS. SUBVENÇÃO 

SOCIAL – PARA CUSTEIO/ PREVISTA NO CONVÊNIO SUS, PREFEITURA/SANTA CASA. – R$ 

- 97.000,00/MÊS, R$ - 1.164.000,00/ANO. PROGRAMA PRÓ SANTA CASA: GOVERNO DO 

ESTADO, - R$ - 35.000,00/MÊS, R$ - 420.000,00/ANO; TAQUARITINGA, R$ - 12.500,00/MÊS, 

R$ - 150.000,00/ANO; SANTA ERNESTINA, R$ - 1.500,00/MÊS, R$ - 18.000,00/ANO; CÂNDIDO 

RODRIGUES, R$ - 1.000,00/MÊS, R$ - 12.000,00/ANO; TOTAL DO PROGRAMA, R$ - 

50.000,00/MÊS, R$ - 600.000,00/ANO. ESTÁ PENDENTE DE PROJETO DE LEI / 

TAQUARITINGA: *SUBVENÇÃO SOCIAL, R$ - 1.164.000,00; PRÓ SANTA CASA, R$ - 

150.000,00. *OBS: DESTINADA À SANTA CASA HÁ MAIS DE 10 ANOS. Colocado o presente 

requerimento em discussão. Fez uso da palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Foi 

aparteado pelos vereadores: MARCOS RUI GOMES MARONA, PROF. CAIO PORTO, 

WADINHO PERETTI. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade e subscrito pelos 

vereadores: GILBERTO JUNQUEIRA, MARCOS RUI GOMES MARONA, JOSÉ ROBERTO 

GIROTTO e WADINHO PERETTI. Do vereador DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO: 

REQUERER, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja feito pedido de informação 

a ser encaminhada ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que encaminhe a esta Casa de Leis, 

informações sobre o andamento do Projetos “Cidades Inteligentes”. Como amplamente divulgado 

na imprensa local e até nacional, em julho de 2.015, Taquaritinga foi a única cidade paulista, entre 

10 brasileiras e 30 do mundo todo, a ser incluída no projeto que prevê a possibilidade de 

recebimento R$ 100 milhões da União Europeia e do Banco Mundial para a criação e 

desenvolvimento de projetos que melhorem a qualidade de vida nas áreas de trânsito, 

saneamento e meio ambiente. Ocorre que, passada a euforia da notícia, nada mais tem sido 

divulgado sobre o tema, o que justificada este Requerimento. Em momentos de escassez de 

recursos para a implantação de políticas públicas, todas as alternativas capazes fomentar 



      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 
      - Estado de São Paulo - 

 

investimento no município devem ser cuidadosamente analisadas pelo Poder Executivo. Colocado 

o presente requerimento em discussão. Fez uso da palavra o vereador DR. EDUARDO 

HENRIQUE MOUTINHO. Foi aparteado pelos vereadores: CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO, 

DENIS EDUARDO MACHADO, PROF. CAIO PORTO, JOSÉ ROBERTO GIROTTO, MARCOS 

RUI GOMES MARONA, WADINHO PERETTI e ANTONIO VIDAL DA SILVA. Não havendo mais 

nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o requerimento foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade e subscrito pela maioria dos vereadores presentes. Não 

havendo mais matéria sujeita a deliberação do Plenário, o Senhor Presidente deu continuidade à 

sessão solicitando ao Senhor Secretário que procedesse a leitura da matéria destinada à ORDEM 

DO DIA. Em pauta: PROCESSO Nº09/2017 - PROJETO DE LEI QUE INSTITUI O PROGRAMA 

DE BENEFÍCIOS FISCAIS ESPECIAIS DE TAQUARITINGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Colocado o presente projeto em discussão. Fez uso da palavra o vereador MARCOS RUI GOMES 

MARONA. Foi aparteado pelos vereadores: GILBERTO JUNQUEIRA, PROF. CAIO PORTO e 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso 

da palavra, o presente projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade, 

recebendo o autógrafo de Projeto de Lei nº 5.190 de 20 de fevereiro de 2017. PROCESSO 

Nº10/2017 - PROJETO DE LEI QUE INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 

MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA O “DIA MUNICIPAL DO KARATÊ” – EDSON KATSUJI 

KAWAHARA, QUE ESPECIFICA. Colocado o presente projeto em discussão. Fez uso da palavra 

o vereador JOSÉ RODRIGO DE PIETRO. Foi aparteado pelos vereadores: WADINHO PERETTI, 

PROF. CAIO PORTO, ANTONIO VIDAL DA SILVA e MARCOS RUI GOMES MARONA. Não 

havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores 

presentes, recebendo o autógrafo de Projeto de Lei nº 5.191 de 20 de fevereiro de 2017.  

PROCESSO Nº06/2017 – PROJETO DE LEI QUE INSTITUI A SERINGUEIRA (HEVEA 

BRASILIENSIS) COMO ÁRVORE-SÍMBOLO DO JARDIM SÃO SEBASTIÃO, NA FORMA QUE 

ESPECIFICA. EMENDA MODIFICATIVA N° 01: A ementa do Projeto de Lei n.º 5.187, que institui 

a Seringueira (hevea brasiliensis) como Árvore-Símbolo do Jardim São Sebastião, na forma que 

especifica, passa a valer com a seguinte redação: “Institui a Seringueira (Hevea brasiliensis) como 

Árvore-Referência do Jardim São Sebastião, na forma que especifica.” O artigo 1.º do Projeto de 

Lei n.º 5.187, que institui a Seringueira (hevea brasiliensis) como Árvore-Símbolo do Jardim São 

Sebastião, na forma que especifica, passa a valer com a seguinte redação: "Art. 1.º Fica 

oficializada a Seringueira (Hevea brasiliensis) localizada na avenida Washington Luiz, na 

confluência com a rua Leonardo Botelho, precisamente na Praça Adolfo Sampaio, como árvore-

referência do Jardim São Sebastião.” O artigo 2.º do Projeto de Lei n.º 5.187, que institui a 

Seringueira (hevea brasiliensis) como Árvore-Símbolo do Jardim São Sebastião, na forma que 
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especifica, passa a valer com a seguinte redação: "Art. 2.º Será permitido o serviço de poda, de 

maneira tecnicamente correta, para preservar as qualidades sanitárias, visuais e de equilíbrio do 

espécime, a ser realizada exclusivamente por pessoal autorizado e habilitado para tal fim.” O 

artigo 5.º do Projeto de Lei n.º 5.187, que institui a Seringueira (hevea brasiliensis) como Árvore-

Símbolo do Jardim São Sebastião, na forma que especifica, passa a valer com a seguinte 

redação: "Art. 5.º Serão realizadas campanhas de divulgação e promoção da árvore-referência do 

Jardim São Sebastião.” Colocada a presente emenda em discussão. Fez uso da palavra o 

vereador MARCOS RUI GOMES MARONA. Foi aparteado pelos vereadores: GILBERTO 

JUNQUEIRA e JOSÉ ROBERTO GIROTTO. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, a presente emenda foi colocada em votação, sendo aprovada por todos os 

vereadores presentes, contendo uma abstenção do vereador WADINHO PERETTI. Colocado o 

presente projeto discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, foi 

colocado em votação, foi aprovado por todos os vereadores presentes, contendo uma abstenção 

do vereador WADINHO PERETTI, recebendo o autógrafo de Projeto de Lei nº 5.187 de 20 de 

fevereiro de 2017. Não havendo mais matéria na pauta da ORDEM DO DIA sujeita apreciação do 

Plenário, o senhor Presidente, facultou a palavra aos vereadores inscritos no TEMA LIVRE: 1 – 

DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO. Foi aparteado pelos vereadores: MARCOS RUI 

GOMES MARONA, PROF. CAIO PORTO e ANTONIO VIDAL DA SILVA. 2 – WADINHO 

PERETTI: que fez uma indicação verbal, a ser encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal para que através dos departamentos competentes da prefeitura, tome as providências 

necessárias no Bairro Santa Cruz, especialmente no que diz respeito ao canteiro da Rua Arlindo 

Duarte Azadinho. O local está sendo utilizado indevidamente como depósito de lixo (descarte de 

móveis, de podas de árvores, dentre outros materiais) e pode abrigar vetores de diversas 

doenças. Nesse momento, o senhor Presidente usou da palavra averiguando se os vereadores 

concordavam em não fazer uso do tema livre, devido ao horário avançado. Em seguida, após 

fazer suas considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a 

presente sessão ordinária, às 22h07. E para constar eu________________________ JOEL 

VIEIRA GARCIA 1º Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos 

artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no 

sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida 

e aprovada, segue assinada pelos membros da mesa____________________________________ 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________. 


